
ЗАТВЕРДЖЕНО
Заступник Міністра молоді 
та спорту України 

Олексій НІКІТЕНКО

Регламент
проведення відкритого особисто-командного чемпіонату України серед дорослих
та особистого чемпіонату України з шахів серед юніорів (розв'язування шахових 

композицій)

1. Цілі та завдання

Відкритий особисто-командний чемпіонат України серед дорослих та особистий 
чемпіонат України з шахів серед юніорів (розв'язування шахових композицій) 
(далі – чемпіонат України) проводиться з метою:

подальшого розвитку виду спорту і його популяризації в державі; 
активізації навчально-тренувальної роботи в спортивних організаціях; 

підвищення рівня майстерності спортсменів;
відбору сильніших спортсменів до складу національної збірної; 
команди України для участі у міжнародних змаганнях 2026 року;
широкого залучення молоді до занять фізичною культурою та спортом.

2. Терміни і місце проведення змагань

Чемпіонат України проводиться з 27 по 29 березня 2026 року в м. Полтаві, 
за адресою: вулиця Остроградського, 2 у приміщенні корпусу № 1 аудиторіях № 11 
та № 12 Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка.

3. Організація та керівництво проведенням змагань

Керівництво проведенням змагань здійснюють Міністерство молоді та спорту 
України (далі – Мінмолодьспорт) та Федерація шахів України (далі – Федерація).

Відповідальність за підготовку місць і безпосереднє проведення змагань 
покладається на управління молоді та спорту Полтавської обласної військової 
адміністрації і суддівську колегію, яка рекомендована Федерацією, склад якої 
затверджується Мінмолодьспортом.

Відповідальна особа за дотримання учасниками вимог безпеки під час повітряної 
тривоги заступник головного судді змагань, арбітр ФІДЕ та турнірний директор змагань 
Григорій ЩЕРБОВ (Полтавська область), +38 050 668 0795.

Головний суддя змагань, міжнародний арбітр з розв’язування шахових 
композицій Валерій Кривенко (Харківська область), +380953314927.

В умовах дії на території України воєнного стану у зв’язку із триваючою 
широкомасштабною збройною агресією російської федерації проти України відповідно 
до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022"Про введення 
воєнного стану в Україні" (зі змінами), затвердженого Законом України 
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від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, проведення змагання здійснюється з дотриманням 
вимог Законів України "Про національну безпеку України" та "Про правовий режим 
воєнного стану" та наказу Мінмолодьспорту від 28.05.2022 № 1587 "Про деякі питання 
проведення всеукраїнських спортивних заходів в умовах воєнного стану".

Медичне забезпечення змагання здійснюється відповідно до наказу 
Мінмолодьспорту і МОЗ від 15.07.2020 № 603/1608 "Про медичне забезпечення 
проведення фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів", зареєстрованого 
в Міністерстві юстиції України 31 липня 2020 року за № 731/35014.

Організація та проведення змагання здійснюється із дотриманням Закону 
України "Про забезпечення функціонування української мови як державної". 
Відповідальним за його виконання є головний суддя та учасники і учасниці змагань.

Федерація забезпечує облаштування пунктів для відбору допінг-офіцерами 
допінг-проб на визначення вживання заборонених речовин у спортсменів, які беруть 
участь у спортивному заході на об’єкті проведення спортивного заходу.

Відповідальність за підготовку місця змагання, дотримання діючих вимог 
режимних та безпекових заходів покладається на управління молоді та спорту 
Полтавської обласної військової адміністрації та Федерацію.

4. Учасники змагань

До участі у змаганнях допускаються збірні команди Автономної Республіки 
Крим, областей, міст Києва та Севастополя у складі чотирьох учасників та спортсмени 
від областей, в яких несформована командна (не більше двох).

До заліку команди включаються найкращі результати трьох спортсменів окремо 
по кожному туру, результати всіх турів підсумовуються. Дозволяється виступ команд 
і в неповному складі.

Вікові категорії учасників змагань:
юніори та юніорки:
вік учасників – 19-20 років включно (допускаються кадети: хлопчики та дівчата 

до 08-12 років та юнаки: хлопці та дівчата до 13-18 років).
Рівень допуску до змагань – III розряд.
Дорослі (чоловіки та жінки):
вік учасників – 21 і старші. 
Рівень допуску до змагань – II розряд.
Додатково до участі в змаганнях допускаються чемпіон України 2025 року Тарас 

Руденко (Полтавська область) та 5 спортсменів України, які мають найвищий рейтинг: 
1. Олексій Соловчук, GM (Полтавська обл.);
2. Володимир Погорєлов, IM (Полтавська обл.);
3. Володимир Куриленко, FM (Полтавська обл.);
4. Валерій Копил, IM та ГУ (Полтавська обл.);
5. Андрій Сергієнко, МСУ (Харківська обл.)
а також 6 найсильніших спортсменів, визначених за результатом чемпіонатів 

України :
1. Євген Трахман (Дніпропетровська область);
2. Станіслав Василів ( Полтавська область);
3. Сергій Бородавкін (Дніпропетровська область);
4. Олександр Бочкарьов (Харківська область);



3

5. Анатолій Караманіц ( Дніпропетровська область);
Допускається проведення змагань за умови, що в спортивних змаганнях 

братимуть участь не менше 5 спортсменів у кожній спортивній дисципліні.
Форма одягу учасників змагань має відповідати вимогам дрес-коду 

Європейського шахового союзу.

5. Характер заходу

Змагання є особисто-командними та проводяться відповідно до Правил 
проведення спортивних змагань з шахів (розв'язування шахових композицій).

6. Програма проведення змагань

27 березня, п’ятниця:
08:00-18:00 – приїзд та реєстрація учасників змагань.

28 березня, субота:
09:30-10:00 – урочисте відкриття змагань;
10:00-14:00 – I, II, III тури. 

29 березня, неділя:
09:30-13:00 – IV, V, VI тури;
15:00-15:30 – підведення підсумків змагань, нагородження переможців і призерів, 

урочисте закриття змагань;
15:30 – від’їзд учасників змагань.
Щоденно о 9:00 загальнонаціональна хвилина мовчання.
Програма проведення змагань може бути змінена головною суддівською 

колегією чемпіонату України.
Під час проведення змагань, з метою вшанування світлої пам'яті, громадянської 

відваги і самовідданості, сили духу, стійкості та героїчного подвигу воїнів, полеглих під 
час виконання бойових завдань із захисту державного суверенітету та територіальної 
цілісності України, мирних громадян, які загинули унаслідок збройної агресії російської 
федерації проти України, відповідно до Указу Президента України від 16 березня 2022 
року № 143/2022 "Про загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок 
збройної агресії російської федерації проти України", проводити щоденно 
о 09 годині 00 хвилин загальнонаціональну хвилину мовчання за співвітчизниками, 
загиблими внаслідок збройної агресії російської федерації проти України.

У місці проведення урочистої частини змагання встановлюється Державний 
Прапор України з дотриманням вимог шанобливого ставлення до нього та символіка 
організатора змагання. Урочиста частина змагання розпочинається виконанням 
Державного Гімну України. Ведення урочистої частини змагання відбувається 
державною мовою.

7. Безпека та підготовка місць проведення змагань

Підготовка місць проведення змагань здійснюється відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України від 18 грудня 1998 року № 2025 "Про порядок підготовки 
спортивних споруд та інших спеціально відведених місць для проведення масових 
спортивних та культурно-видовищних заходів" та за згодою Полтавської обласної 
військової адміністрації на проведення такого заходу.
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Підготовка спортивних споруд, у тому числі щодо дотримання діючих 
у цей період у зазначеному регіоні режимних, безпекових заходів, покладається 
на їх власників. 

Контроль за підготовкою спортивних споруд та забезпеченням заходів безпеки 
при проведенні заходу здійснює робоча комісія, утворена Полтавською обласною 
військовою адміністрацією. 

Власник спортивної споруди не менш ніж за чотири години до початку змагань 
зобов'язаний подати до робочої комісії акт про готовність до проведення змагання. 
Забезпечення заходів безпеки при проведенні змагання покладається на головного 
суддю, затвердженого Мінмолодьспортом за поданням Федерації шахів України.
Під час організації та проведення змагання головний суддя забезпечує учасників 
заходу інформацією про найближче укриття, до якого необхідно слідувати 
під час повітряної тривоги. У разі оголошення повітряної тривоги в регіоні, в якому 
проводиться спортивний захід, відповідальний за безпеку проведення заходу приймає 
рішення щодо евакуації всіх учасників в укриття або споруду, яка може 
використовуватися як укриття та повинна знаходитися на відстані не більше 
ніж 500 м від спортивної споруди, де проводиться захід.

8. Умови визначення першості та нагородження переможців та призерів 

У кожному з шести розділів (двоходівки, триходівки, етюди, багатоходівки, 
кооперативні мати, зворотні мати) для розв’язку пропонуються по три композиції. 
За кожну розв’язану композицію нараховується від 0 до 5 балів (в залежності від повноти 
розв’язання, визначає суддя).

Місце визначається за сумою балів, набраних кожним учасником та кожною 
командою. У випадку рівності балів у двох чи більше учасників місця визначаються за 
меншим часом, витраченим на розв’язування композицій.

Спортсмени, які посіли 1, 2, 3 місця у змаганнях за нагороджується дипломами 
Федерації та медалями Мінмолодьспорту відповідних ступенів за номінаціями (чоловіки 
та жінки, юніори та юніорки, юнаки та дівчата).

Переможці і призери у командному заліку нагороджуються дипломами Федерації 
та медалями Мінмолодьспорту відповідних ступенів.

9. Умови фінансування заходу та матеріального забезпечення учасників 

Витрати на організацію та проведення чемпіонату України (проїзд до місця 
змагань і зворотно суддям, розміщення, харчування та добові суддям, експлуатація 
ігрової зали (спортивних споруд), нагородна атрибутика, медалі, канцелярські товари, 
папір, хозтовари) здійснюються за рахунок коштів Державного бюджету України 
передбачених Мінмолодьспорту, відповідно до Єдиного календарного плану 
фізкультурно-оздоровчих, спортивних заходів та спортивних змагань України 
на 2026 рік, у межах затвердженого кошторису та за рахунок позабюджетних коштів 
залучених Федерацією.

За кошти організацій, що відряджають, здійснюються всі витрати з участі 
спортсменів та тренерів у змаганні: оплата проїзду та добових під час переїзду учасників, 
перевезення спортивної техніки та інвентарю до місця проведення змагання, харчування 
та проживання.
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10. Строки та порядок подання заявок на участь у змаганні

Попередні заявки на участь у чемпіонаті України надсилаються не пізніше ніж за 
сім днів до початку змагань на електрону адресу: Федерація, Щербов Григорій 
Анатолійович, chessman1@ukr.net, або на viber: +38(050)6680795.

Для участі у змаганнях до мандатної комісії в день приїзду подаються: іменні 
заявки, завірені печаткою та підписом керівництва структурних підрозділів Автономної 
Республіки Крим, областей, мм. Києва та Севастополя, лікарем, копія паспорта 
(свідоцтва про народження), страхові поліси.

До змагань допускаються учасники, які підтвердили в установлений термін свою 
участь.

Звіт головного судді змагань, протоколи результатів змагань, заявки (іменні 
та командні) надаються протягом 5-ти календарних днів листом Федерації, у паперовому 
вигляді, до Мінмолодьспорту за адресою: вул. Еспланадна, 42, 01601, м. Київ, Україна, 
або в електронному вигляді на e-mail: correspond@mms.gov.ua.

Оперативна інформація з фотографіями про кількість учасників, кількість 
регіонів та призові місця учасників надсилаються Федерацією до Мінмолодьспорту 
у день закінчення змагань (не пізніше 08:00 30.03.2026) на e-mail: 
shalaputavl.minsport@gmail.com.

Цей регламент є офіційним викликом на змагання.

Заступник директора департаменту
спорту вищих досягнень – начальник 
відділу неолімпійських  видів спорту               Олександр СТЕЦЕНКО

ПОГОДЖЕНО
Перший віцепрезидент 
Федерації шахів України

 Володимир КОВАЛЬЧУК

09 "березня" 2026 р.


